
 

 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 
VENDREDI 16 MARS 2021 

 
 
Etaient présents :  
Mr Amiot, directeur 
Mme Besson, Mme Langlois, enseignantes 
Mme Billard, Mme Goyard représentantes des parents d’élèves pour l’année 2020-2021 
Mme Soullié, Maire Adjointe chargée des affaires scolaires 
Etaient excusés : 
Mme Parbaille, Inspectrice de l’Education Nationale 
Mr Bionne, Maire de Mondeville 
Mme Ferrovecchio, Mme Hittinger, Mme Gaïda, Mr Ronco, représentants des parents d’élèves pour 
l’année 2020-2021 
Mme Rotteleur, conseillère municipale chargée des affaires scolaires 

1. PREVISION DES EFFECTIFS 2019-2020 

L’école compte à ce jour 77 élèves, répartis sur 3 classes. 
Classe de Mme Besson :      27 élèves de PS/MS/GS 
Classe de Mme Pinto:      20 élèves de CP/CE1 
Classe de Mr Amiot :      30 élèves de CE2/CM1/CM2 
 
14 élèves de CM2 quitteront l’école en juillet pour entrer au collège. D’autre part, nous avons pour 
l’instant 6 inscriptions prévues en petite section. Les prévisions 20120-2021 sont donc de 70 élèves. 
La répartition des élèves n’a pas encore été faite. 
 
 Mme Soullié et Madame Redon assurent toujours la bibliothèque, un vendredi sur deux. 
 Joëlle Bianco vient tous les jeudis après-midi en tant qu’intervenante extérieure. Elle donne un 

cours d’histoire des arts aux élèves de la GS au CM2. Ain de répondre aux contraintes sanitaires, 
Mme Bianco donne cours aux trois classes de manière séparée. 

 William Morton est toujours assistant en langue dans notre école. Il sera en poste jusqu’à mi-
avril. Il vient assister les enseignants dans l’apprentissage de l’anglais chaque mardi après-midi. 
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2. EVENEMENTS PASSES OU EN COURS 

 Mme Langlois assure l’anglais avec les élèves de CE2/CM1/CM2 dans la classe de Mr Amiot tous 
les lundi après-midi. 

 Mr Amiot assure les leçons de « Questionner le monde, l’espace », avec les élèves de CP/CE1 
chaque lundi après-midi. 

 Les élèves de maternelle ont fabriqué des gâteaux pour les anniversaires. 
 Les élèves de maternelle ont fabriqué des galettes des rois qu’ils ont offertes à tous les enfants 

de l’école fin janvier. Il s’agissait d’une surprise. 
 Mme Langlois a organisé plusieurs visioconférences en anglais. Les élèves de CP/CE1 avec Mme 

Eimear sur le thème de noël et de se présenter, les CM1/CM2 avec Mickaël, sur les même thèmes 
ainsi que sur celui de la St Patrick. 

 Le poulailler existe toujours et les élèves s’occupent de nos deux poules lors des récréations, sur 
la base du volontariat. Nous remercions les parents qui sont venus s’occuper du poulailler 
pendant les vacances. Nous ferons de nouveau appel aux bonnes volontés pour les prochaines 
vacances. 

 Un spectacle a été offert par la mairie à tous les élèves de l’école fin décembre. Il a beaucoup plu 
à tous les élèves. S’en est suivi un retour à l’école en cortège avec le traîneau du père noël. 
Arrivé à la mairie, le père noël a distribué ses cadeaux aux trois classes et nous avons pris des 
photographies. 

 Le journal de l’école a été rédigé par les élèves et distribué à toutes les familles fin décembre. Un 
nouveau journal sera écrit avant les vacances d’avril. 

 Les élèves de maternelle et de CP/CE1 ont participé à un projet d’enregistrement audio en lien 
avec le pôle numérique de la circonscription. Les enregistrements des enfants volontaires sont 
passés à la radio « Lundi l’info », sur Internet.  

 Isabelle Langlois a inscrit les familles de sa classe sur l’ENT Classroom et partage dorénavant des 
informations par ce biais. 
 

Nous rappelons que les élèves de l’école écrivent des articles sur la plupart des évènements qui 
ont lieu à l’école et que ceux-ci sont mis en ligne régulièrement sur le site Internet de l’école. 

 
 Evènements à venir 

 Les contraintes sanitaires et Vigipirate de ne nous permettent pas d’avoir une visibilité 
suffisante sur la fin d’année pour pouvoir prévoir quoi que ce soit. Saut changement majeur, la 
fête de l’école n’aura pas lieu cette année. 

 Animation Lego le 6 avril 
 Spectacle de chansons françaises le 4 juin 
 Nettoyons la nature : l’opération sera reportée à une date ultérieure, en mai ou juin 
 Construction de bonhommes en pots de terre par les élèves de maternelle à placer dans les 

massifs de fleurs du village. 
 Expositions d’arts dans l’école filmées et mises en ligne sur le site de l’école 
 Semaine des mathématiques du 15 au 19 mars. Chaque jour, les élèves des trois classes résolvent 

des énigmes mathématiques. 
 

3. BILAN DE LA COOPERATIVE SCOLAIRE 

 Le solde au 16 mars 2021 était de 1760,50€. 
 
 Achats importants au deuxième trimestre : 

 Livres de noël : 616,00€ 
 Jeux pédagogiques pour la classe de Mme Besson : 114,00€ 
 Assurance de l’OCCE (coopérative scolaire) : 148,00€ 
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 Recettes importantes au deuxième trimestre : 

 Dons de la part de l’APEM pour les livres de noël et du matériel pédagogique : 1500,00€ 
 Bénéfices de la vente des photographies scolaires : 570,00€ 

4. SECURITE ET SANITAIRE 

Le protocole sanitaire a été modifié après les vacances scolaires, nous avons dû changer l’organisation 

de l’école. Ainsi, les élèves de CE2/CM1/CM2 entrent et sortent de l’école par le portail de gauche. Les 

élèves de CP/CE1 entrent et sortent par le portail de droite. Il n’y a pas de changement pour les élèves de 

maternelle. Les horaires d’entrée et sortie restent inchangés. 

Nous rappelons aux parents que le plan Vigipirate est toujours à l’état « d’Urgence attentat » et que les 

consignes qui en découlent doivent être appliquées en tout temps. 

Les élèves de l’école feront encore plusieurs exercices incendie et PPMS répartis sur le reste de l’année. 

Voici les consignes sanitaires en cas de cas contact (mise à jour du 9 mars 2021) : 

Les personnels et les élèves identifiés comme contacts à risque doivent immédiatement réaliser un test 

antigénique, afin de pouvoir déclencher sans attendre le contact-tracing en cas de positivité. Un résultat 

négatif ne lève pas la mesure de quarantaine de la personne contact. 

Pour les contacts à risque hors foyer, la mesure de quarantaine prend fin en cas de résultat de test négatif 

(antigénique ou RT-PCR) réalisé à 7 jours après le dernier contact avec le cas confirmé et en l’absence de 

symptômes évocateurs de la Covid-19. En l’absence de test à J7, la quarantaine est prolongée jusqu’à J14.  

Pour les contacts à risque du foyer, la mesure de quarantaine prend fin en cas de résultat de test négatif 

(antigénique ou RT-PCR) réalisé 7 jours après la guérison du cas confirmé (soit à J17) et en l’absence de 

symptômes évocateurs de la Covid-19.  

Les  responsables  légaux  des  élèves  doivent  attester  sur  l’honneur  de  la  réalisation  du  test  et  du 

résultat  négatif  de  celui-ci.  En  l’absence  d’une  telle  attestation,  l’éviction  scolaire  est  maintenue 

jusqu’à sa production et pour une durée maximale de 14 jours pour les contacts à risque hors foyer et 24 

jours pour les contacts à risque au sein du foyer.  

Le reste du document est consultable à cette adresse : https://www.education.gouv.fr/covid-19-

questions-reponses 

5. DEMANDE DE TRAVAUX ET TRAVAUX REALISES 

 Travaux effectués : 
  Pose d’un distributeur d’essuie-main près de l’évier de la cuisine 
 Installation d’un barnum dans la cour des élèves de CP/CE1 afin qu’ils puissent s’abriter en cas 

de pluie. 
 
 Demande de travaux 

 A partir de maintenant, les demandes de travaux seront effectuée directement avec la mairie 
avant le vote du budget. L’école proposera une liste des besoins, triés par ordre de priorité afin 
que la mairie puisse prévoir les dépenses. 
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6. PERISCOLAIRE 

Les Représentants des Parents d’élèves (RPE): Est-il possible d’avoir un retour sur le tableau de 
« comportement » mis en place au périscolaire ? Y-a-t’il des choses à modifier ? Cela a-t’il porté 
ses fruits ? 
L’équipe périscolaire : Pour l’instant, le tableau est encore en test jusqu’aux prochaines 
vacances. Nous recommandons de changer les symboles, car certains élèves n’arrivent pas à 
distinguer les deux, et ne comprennent pas par exemple pourquoi ils ont un nuage à la cantine 
alors qu’ils ont un soleil en classe. 
Nous pouvons utiliser le système des feux tricolores. 
Aucun effet sur les enfants n’est pour l’instant remarqué. Ce sont quelques CM1-CM2 qui sont le 
plus bruyant, voire insolents. M Amiot s’est proposé d’intervenir. 
Les RPE interrogent sur l’éventualité d’installer des tableaux absorbeurs de bruits. Avec le projet à 
court terme de bâtiment périscolaire, il n’est pas prévu d’engager de frais importants, mais cela 
va être étudié. 
 
Les RPE : Où en est le gaspillage à la cantine ? Comment pouvons-nous rendre ces déchets utiles ? 
L’équipe périscolaire : La livraison des repas est faite en fonction du nombre d’élèves inscrits, 
malheureusement il y a toujours une quantité importante de gaspillage. Les menus sont 
désormais imposés par le prestataire. Le personnel périscolaire encourage les enfants à goûter 
chaque aliment, mais ne force pas à manger. (Dans le cas où un enfant ne mangerait pas de 
manière récurrente, il est prévu que les parents soient convoqués). 
Il y a un processus sanitaire très strict qui impose que tous les aliments non consommés restent 
à la cantine (et donc à la poubelle). Nous ne pouvons donc malheureusement pas rendre ces 
déchets « utiles ». 
Pour information, à la rentrée de septembre 2021, nous changerons de prestataire. Les menus 
seront établis et livrés par Yvelines Restauration, comme plusieurs communes de la CC2V, qui 
sont satifaites (menus plus équilibrés). 
 
Rappel : En cas d’oubli d’inscription à la cantine, il est impératif de contacter le service 
périscolaire (et non l’école) dès 7h30 au 01 64 98 12 29, afin que l’(les) enfant(s) soit(ent) pris en 
charge à 11h30. 
 

7.  QUESTIONS DIVERSES 

Les RPE : Quelle organisation est prévue pour faire le lien avec le collège ? Sous quelle forme la 
visite du collège est-elle prévue ? 
L’équipe enseignante : Aucune visite n’est prévue compte-tenue de la situation sanitaire : les 
visites, échanges et brassages de classes sont interdits. 
 
Les RPE proposent une visite virtuelle en vidéo. L’an dernier, cela avait été proposé par 
Champcueil, c’est une possibilité. Les RPE demandent à ce que M Amiot contacte le collège 
pour suggérer l’envoi d’une vidéo de présentation du collège aux CM2. 
 
Les RPE : Quelle alternative à la kermesse pouvons-nous envisager ? 
L’équipe enseignante : Le sujet est compliqué car le brassage des classes est interdit. Pour 
l’instant la visibilité est trop floue. En fonction de l’évolution des mesures sanitaires, nous 
pourrons organiser un événement simple, même au dernier moment, mais ne pouvons pour 
l’instant rien anticiper. Cependant, cette année, cela fait 30 ans que l’école a été nommée 
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« Ecole des Frères Montgolfier », nous avons donc pensé à organiser un anniversaire, que nous 
envisageons à l’automne, avec l’espoir que les conditions soient meilleures (octobre, 
novembre). Nous en discutons actuellement avec la mairie, et organiserons plus tard une 
réunion avec tous les parents volontaires. Nous avons pensé à faire venir une montgolfière, 
divers stands sur le thème à la salle Fernand Pelletier, un retour en cortège à l’école et enterrer 
une capsule temporelle. 
 
Les RPE : Y a-t-il une nouvelle date pour Nettoyons la Nature ? 
L’équipe enseignante : Nous attendons les beaux jours, sûrement vers Mai/juin.  
 
Les RPE : Est-il possible de reprendre les séances de sport en extérieur ? 
L’équipe enseignante : La classe de CE2-CM1-CM2 a déjà repris (endurance au stade le lundi). La 
classe des CP-CE1 reprendra après le cycle théâtre. 
 
Les RPE : D’autres sorties en forêt sont-elles prévues (randonnée, course d’orientation, land 
art,…) ? (Les accompagnants sont-ils autorisés ?) 
L’équipe enseignante : Pas pour l’instant. Les sorties doivent être motivées par un thème 
(comme le land art l’an dernier). 
 
Les RPE : L’école a-t-elle des prévisions quant aux tests salivaires au cas où un cas serait détecté à 
l’école ? 
L’équipe enseignante : Aucune information ni de l’Académie, ni de l’ARS. 
 
Les RPE : Le cycle piscine sera-t-il décalé en fin d’année ou reporté à l’année prochaine ? Si oui, 
cela concernera-t-il à nouveau toutes les classes du CP au CM2 ? 
L’équipe enseignante : Le cycle de cette année est annulé et non reporté. Sauf changement, 
nous bénéficierons d’un nouveau cycle l’an prochain (en fonction des conditions sanitaires) 
toujours pour les élèves du CP au CM2. 
 
Les RPE : Serait-il envisageable d’alterner (3 classes sur 3 trimestres) la classe qui entre et sort 10 
minutes plus tard (plusieurs familles sont contraintes de laisser leur enfant à 8h15-20 à la 
garderie car en maternelle), afin que cela ne soit pas toute l’année les mêmes qui aient des frais 
supplémentaires ? 
L’équipe enseignante : Ce n’est pas possible par rapport à toute l’organisation qui a été mise en 
place (lavage des mains des 3 classes avec aide du périscolaire pour les maternelles, entrée et 
sortie par les deux portails en fonction des classes, etc.). 
 
Intervention de l’élue au périscolaire : Depuis le 1er mars, nous n’avons aucun enfant qui est 
déposé à 8h20 à la garderie. Nous sommes dans un petit village, et la solidarité entre les 
familles est présente. De plus, en cas de réelle difficulté liée à l’entrée des maternelles entre 
8h30 et 8h40, les familles concernées peuvent se rapprocher directement du périscolaire afin 
qu’une solution adaptée soit trouvée. 
 


